



建安区实验小学 “云”端携手 “疫”路同行

文明生活 共战疫情

市八一路小学举行网络升旗仪式

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 张晓宇) 为进一步加强家校沟通,达到家校共育的一致性和有效性,保障学生居家学习的效率,更好地调动学生自主学习积极性,及时帮助学生破解学习难题,保证学生的身心健康,1月10日,建安区实验小学六个年级召开了线上家长会。

家长会上,建安区实验小学六年级各班主任通过多种途径,让家长了解到疫情防控期间学校的有关工作,并着重提醒家长,疫情防控期间,家长要多多关注孩子的心理健康,多倾听他们的心声。同时,班主任建议在居家时,学生要劳逸结合,学习和身心健康、安全并重。

随后,该年级各任课教师也认真分析了学生的网上学习情况,向家长和孩子分享各科学习的好方法,指导孩子高效学习。

本次“网络家长会”搭建了家校沟通的桥梁,让线上的“教”与“学”有机结合,成为该校探索家校共育新途径,是家校育人合力的有益尝试。家长们纷纷表示,这场网络家长会像一场及时雨,给孩子们暖心,让家长们安心。

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 槐冰冰) 把灾难当教材,与祖国共成长。1月10日,市八一路小学举行了“文明生活 共战疫情”网络升旗仪式。

当日上午8时20分,该校全体学生身着干净整洁的校服,戴上鲜艳的红领巾,早早守候在屏幕前。“升国旗,奏唱国歌……”虽然升旗仪式不是在阳光下的升旗广场,身边也没有同学、老师,但是当威武雄壮的国歌声响起时,全体师生依然神情肃穆、精神饱满,一起面对屏幕上的五星红旗肃立,庄严地向国旗敬礼。

随后,该校师生还共同观看“许昌市八一路小学疫情防控志愿服务”的有关视频,看“八一教师”如何用自己的实际行动,参与到全员核酸检测的“攻坚战”。

活动中,市八一路小学的大队辅导员朱晴老师语还对学生进行了推心置腹的叮咛和嘱托,殷殷话语,让全体学生心为之感动;“相信疫情之下,‘八一学子’定然会成长为坚毅果敢的少



“八一学子”在家中向国旗敬礼。槐冰冰 摄

年!”随后,该校学生共同宣誓:“我是居家学习‘小达人’。疫情期间,我会合理安排时间,遵守防疫制度,认真参与学习,积极居家锻炼,保护健康视力,保持良好心态,监督家人同行。疫情防控,从我做起!”

“疫情终将退去,让我们心手相牵,健康生活,努力学习,以坚定的毅力、强健的体魄、丰富的学识,共同迎接胜利的曙光!待春暖花开,盼‘八一学子’翩翩归来!”市八一路小学相关负责人充满感情地对学生说。

线上教学 聚力同行

禹州市实验学校中学部扎实开展线上教学

本报讯 (记者 姚鹏 王增阳) 疫情之下,禹州市实验学校统筹安排抗疫与线上教学的关系,做到两不误。线上教学一周时间,各项工作进展平稳有序。1月9日,针对学生线上学习出现的问题,该校通过主题班会等形式,及时给予学生指导,并对线上教学工作进行了再完善、再提高。

疫情发生后,禹州市实验中学积极响应关于新冠肺炎疫情的防控要求,“第一时间”制定了线上教学方案,确保学校各项教学工作在特殊时期正常开展并保持精细化,做到“停课不停教,停课不停学”。同时,该校要求每位教师书写上课教案和作业布

置,每个备课组每周进行两次线上集体备课,确保教学质量不下降。

线上教学运行一段时间后,1月9日,针对部分学生出勤率低、作业完成率、师生缺乏上课资料等问题,该校先后召开校长办公会、各年级教师会、备课组长会,对线上教学工作进行进一步完善和提高。

为了解决个别学生存在的注意力不集中及情绪焦虑等问题,各班主任及时召开“居家隔离不隔爱、线上学习不放松”主题班会,进一步宣传疫情防控知识,明确上课纪律、作业要求,对学生的心理进行疏导。该校实行校级领导包级、中层领导包班及年

级主任分包责任制,对线上教学情况跟踪督导,答疑解惑,增强学习合力。

在网课期间,该校教师依据学校的整体规划和进度要求,有效指导学生在线学习,根据不同学科特点和教学内容,布置相应的阅读、写作等多种方式的作业,在减轻学生校内课业负担的同时不降低教育教学质量。

“在众志成城全力抗击疫情下,做好线下教学工作是实现学生‘弯道超车’的最佳时机。”禹州市实验学校中学部相关负责人说,“我们全体师生将克服困难,凝心聚力,把线上教学工作做的更扎实、更深入、更有效,确保每名学生都能得到更好成长。”

鄢陵县金汇实验小学 校园“暂停键” 学习不停歇

本报讯 (记者 崔天祥 通讯员 伦新华) 再次鸣响的疫情警笛,给校园按下了“暂停键”。为切实做好疫情防控期间线上教育教学工作,确保“停课不停学,离校不离教”,近日,鄢陵县金汇实验小学制定了切实可行的线上教学工作方案,科学指导和督促落实全校师生在停课期间的日常学习和作息安排,取得了良好的效果。

为了确保疫情期间线上教学工作扎实开展,最大限度降低疫情对教育教学的影响,鄢陵县金汇实验小学根据本校的实际情况,“第一时间”成立了以校长牛玉涵为组长的线上教学工作领导小组,科学制定方案,对线上教学工作进行统一安排部署。

在线上教学活动开展之前,该校教务处对课程的设置做了精心的筹备,严格控制每节课的教学时间,并增加上午30分钟、下午30分钟的锻炼活动时间和下午20分钟的练字时间。这样的安排,使线上教学内容和形式更加丰富,也能够保证疫情期间学生德智体诸方面的全面发展。

与此同时,鄢陵县金汇实验小学小学的全体教师精心准备线上教学内容,课前布置预习任务,及时做好线上交流,布置作业、批改作业,答疑解惑等。

线上教学开展以来,该校教学秩序井然。授课教师准备充分,教学环节规范齐全;学生精气神十足,线上学习积极主动,展现出了鄢陵县金汇实验小学师生的直面困难的勇气和坚强决心,彰显了该校师生良好的精神风貌。

停课不停学 家校共携手

建安区龙泉街小学举行线上家长会

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 李晓娟) 为进一步落实当前疫情防控要求,1月6日,建安区龙泉街小学开始进行线上教学。为确保线上教学工作有序开展,指导家长做好学生在家防疫教育,并有效关注学生身心健康,当日晚,该校便召开了线上家长会,围绕疫情防控、“双减”形势下的线上课程及如何高效学习等内容与家长进行了深入沟通。

家长会上,建安区龙泉街小学各班主任结合当前疫情防控形势,向家长和学生解读防疫相关政策、明确当前防疫具体措施及要求,引导家长

做好疫情防控,密切关注疫情动态和疫情防控要求,积极主动配合学校及时上报来返中高风险地区人员信息,时刻保持高度警惕。班主任老师还特别提出,全体学生居家学习期间要坚持每天健康打卡,严格落实防疫要求。

各班班主任对线上教学的时间安排和学习要求进行了重点说明。他们对家长说,疫情让学生只能居家学习,这恰是家校共育的好契机,家长要做好后勤保障、技术支持和监督管理;学生要养成良好的生活习惯、卫生习惯、读书习惯和学习习惯,同时要遵守线上学习纪律,提前做好课前准备,及时

完成作业,积极参与居家体育锻炼。

在充分交流孩子居家学习注意事项的基础上,各位班主任还和家长们进行了多方面的沟通和交流,为学生有效应对居家学习的挑战、保障高效学习指明了方向。

在全民“抗疫”的特殊时刻,这场特殊的线上家长会,让居家线上“教”与“学”充满希望、充满力量、充满温情。“此次线上家长会是家校共育的桥梁,我们相信,在家校的密切配合下,小莲花们定会安全、充实度过这个特殊的学习时期,健康快乐地成长!”该校相关负责人说。